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雄武町図書館を考える会会議議事録（第 4 回） 

                                     

 

【開催要領】 

  １ 開催日時  平成 24 年 9 月 20 日（木）19:00～21:00 

  ２ 場 所  雄武町民センター ２階会議室 

  ３ 出 席 者  １３名 

   《考える会委員》 

     細田 尚孝 委員  吉田 雄二 委員  髙橋 克美 委員     

     加藤 洋美 委員  宇野 優子 委員  牧野 京子 委員 

     小田 嘉幸 委員  城地  剛 委員  湯浅 純人 委員     

     久保 静枝 委員  金子 徳郎 委員  櫨山 優子 委員 

     中村 葉子 委員 

【会議次第】 

  １ 開 会（事務局） 

  ２ 会 長 挨 拶   

  ３ 議 事 

   【確認事項】 

    （１）第３回雄武町図書館を考える会会議の振り返りについて 

   【協議事項】 

    （１）ワークショップによる協議 

     テーマ① 「私のつくる図書館」プレゼンテーション 

     テーマ② 「どんな図書館をつくりますか？」 

  ４ 閉 会 

 

【配付資料】 

 ○資料１   第４回雄武町図書館を考える会会議進行表 

 ○資料２   第３回雄武町図書館を考える会会議議事録 

 ○資料２―１ 第３回雄武町図書館を考える会会議 

       「雄武町の図書館の問題点は何か？」ワークショップ結果報告 

 ○資料３   道内図書館の比較 
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【概  要】 

１ 開  会（事務局） 

 

２ 会長挨拶 

   皆さん、お晩でございます。今日もよろしくお願いします。今日は、第 

  ４回目の雄武町図書館を考える会ということで、今日は特に、皆さんが考 

  えている図書館というものを出し合っていただくということで、今日の話 

  し合いで出た内容が決まりになっていくのではないかと思います。という 

  ことで、今日は、有意義な会議になると思います。よろしくお願いいたし 

  ます。 

 

３ 議  事（会長による進行） 

【確認事項】 

 （１）配付資料の確認・説明（事務局から） 

 （２）第３回雄武町図書館を考える会会議の振り返りについて（事務局から） 

    ～「雄武町の図書館の問題点は何か？」ワークショップ結果報告～ 

【協議事項】 

 （１）ワークショップによる協議 

     テーマ① 「私のつくる図書館」プレゼンテーション 

     テーマ② 「どんな図書館をつくりますか？」 

 

（会 長） 

   それでは、これから進めて参ります。題名として「私のつくる図書館」 

  プレゼンテーションということで、どういうことをするかといいますと、 

  皆さんに各グループで、私のつくる図書館、図書館像というものを考えて 

  いただきます。次に、「どんな図書館をつくりますか？」ということも考 

  えていただきます。途中、休憩を挟みながら８時４０分から各グループで 

  前回と同様、ホワイトボードで発表していただきます。 

   今日は発表で終わりになります。次回なんですが、今日発表していただ 

  いた内容について、皆さんで協議していただこうと思っています。 

   それでは、まずリレーションということをやりたいと思います。前回は、 

  アイスブレーキングという手法で緊張をほぐしていただきましたが、話し 

  合いをする準備体操といいますか、声を出していただくということ、一番 

  大事なことは、各グループの中で、何でも言える雰囲気づくりをしていた 

  だこうと思います。少しでも緊張が解ければと思います。 

   皆さんの前に、Ａ４の白い紙があります。これから私がお題を言います 
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  ので、各グループで相談をして答えを出していただきたいと思います。そ 

  れでは曲名探しです。各グループ１０曲以上は探していただきたいと思い 

  ます。時間は２分です。曲名に「愛」という言葉のつく曲名です。 

                （（（（各各各各グループにてグループにてグループにてグループにて曲曲曲曲探探探探しをしをしをしを行行行行いいいい、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ発表発表発表発表。）。）。）。）    

 

（会長） 

   それでは、これから本題に入っていきたいと思います。資料１の２枚目、 

  「各グループでの話し合いの進め方１」をご覧いただきたいと思います。 

  前回と同様、各グループで話を進めていただきます。進め方なんですが、 

  ブレーンストーミングということでお願いします。批判厳禁、自由奔放、 

  相乗歓迎、質より量です。これから約２０分ですから、１９時４５分まで 

  １回目の話し合いをしていただきます。今日のテーマは「私のつくる図書 

  館」「どんな図書館をつくりますか？」ということで設定させていただき 

  ました。一言で、どんな場所ですか、どんなところですかということで、 

  コンセプト、基本的な方針、どんな図書館にしたいですかということです。 

  例えば、「人がたくさん集まる場所」といったような感じです。基本的な 

  概念ということで、施設をどうするかというのは置いておいてください。 

  よろしいでしょうか。資料１の（２）ですが、付箋１枚に１つで、１人３ 

  枚以上、５分以内で書いていただきます。（３）ですが、１回りしまして 

  順番に付箋を模造紙に貼りながら、書いた内容をグループの中で発表して 

  いただきます。１回りしましたら、進行役の進行で、同じ内容のものをグ 

  ループ分けしていただきます。同じ作業を２回り、３回りしていただきま 

  す。（６）ですが、最後に付箋のかたまりごとにマジックで囲ってタイト 

  ルを付けてください。どこにも属さないというものは、無理にグループに 

  入れないでください。よろしいでしょうか。それでは始めてください。 

                （（（（各各各各グループごとにグループごとにグループごとにグループごとに項目項目項目項目のののの洗出洗出洗出洗出しししし、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ発表発表発表発表。）。）。）。）    

    

（会 長） 

   それでは、ちょっと早いんですがよろしいでしょうか。これから、「私 

  のつくる図書館」と題しまして、プレゼンテーションを行っていただきた 

  いと思います。最初に行いましたコンセプト、それから、「どんな図書館 

  をつくりますか？」という具体的な内容についてお願いいたします。 

    

（Ａ（Ａ（Ａ（Ａグループグループグループグループ））））    

            まずまずまずまず最初最初最初最初にににに、、、、施設以外施設以外施設以外施設以外のことでのことでのことでのことで話話話話をしましたをしましたをしましたをしました。。。。「「「「楽楽楽楽ししししいいいい」「」「」「」「楽楽楽楽しみしみしみしみ」」」」    

        「「「「喜喜喜喜びびびび」、」、」、」、それからそれからそれからそれから、、、、「「「「集集集集まりやすいまりやすいまりやすいまりやすい」「」「」「」「和和和和」「」「」「」「憩憩憩憩いいいい」「」「」「」「みんなとみんなとみんなとみんなと集集集集えるえるえるえる    
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        図書館図書館図書館図書館」「」「」「」「交流交流交流交流」」」」ということでということでということでということで、、、、タイトルはタイトルはタイトルはタイトルは『『『『ぬくもりぬくもりぬくもりぬくもり』』』』ということにしということにしということにしということにし    

        ましたましたましたました。。。。それからそれからそれからそれから、、、、次次次次、「、「、「、「調調調調べやすいべやすいべやすいべやすい」「」「」「」「本本本本がいっぱいがいっぱいがいっぱいがいっぱい」「」「」「」「勉強勉強勉強勉強しやすいしやすいしやすいしやすい」」」」    

        「「「「知識欲知識欲知識欲知識欲」「」「」「」「情報情報情報情報」「」「」「」「資料資料資料資料」「」「」「」「読読読読みたいみたいみたいみたい本本本本があるがあるがあるがある図書館図書館図書館図書館」「」「」「」「何何何何かをかをかをかを知知知知るこるこるこるこ    

        とができるとができるとができるとができる」」」」ということでということでということでということで、『、『、『、『知知知知のデパートのデパートのデパートのデパート』』』』というタイトルにしましたというタイトルにしましたというタイトルにしましたというタイトルにしました。。。。    

        それからそれからそれからそれから、「、「、「、「またまたまたまた行行行行きたいときたいときたいときたいと思思思思えるえるえるえる図書館図書館図書館図書館」「」「」「」「行行行行ってってってって満足満足満足満足できるできるできるできる図書館図書館図書館図書館」」」」    

        ということでということでということでということで、、、、「「「「期待期待期待期待」」」」「「「「来来来来たいたいたいたい」」」」「「「「またまたまたまた行行行行きたいきたいきたいきたい」「」「」「」「またまたまたまた行行行行ってってってって、、、、何何何何かかかか    

        をををを得得得得たいたいたいたい」」」」をかけてをかけてをかけてをかけて、、、、タイトルはタイトルはタイトルはタイトルは『『『『期待期待期待期待』』』』ということにしましたということにしましたということにしましたということにしました。。。。    

            ここはここはここはここは、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ１１１１つなんですけどつなんですけどつなんですけどつなんですけど、、、、タイトルはタイトルはタイトルはタイトルは付付付付けませんでしたけませんでしたけませんでしたけませんでした。。。。図図図図    

        書館書館書館書館のイメージとしてのイメージとしてのイメージとしてのイメージとして「「「「趣味趣味趣味趣味」「」「」「」「ハイカラなハイカラなハイカラなハイカラな図書館図書館図書館図書館にしてほしいにしてほしいにしてほしいにしてほしい」」」」というというというという    

        意見意見意見意見がががが出出出出ましましましましたたたた。。。。    

            今度今度今度今度はははは、、、、施設施設施設施設のののの方方方方にににに入入入入りますりますりますります。。。。まずまずまずまず、「、「、「、「空調空調空調空調」「」「」「」「エアコンエアコンエアコンエアコン」「」「」「」「冷房冷房冷房冷房」」」」    

        「「「「きれいなきれいなきれいなきれいな空調空調空調空調」、」、」、」、つまりつまりつまりつまり、、、、図書館図書館図書館図書館ににににいていていていて快適快適快適快適でいたいということででいたいということででいたいということででいたいということで、、、、    

        『『『『快適快適快適快適』』』』というタイトルにしましたというタイトルにしましたというタイトルにしましたというタイトルにしました。。。。「「「「広広広広々々々々としたとしたとしたとした空間空間空間空間」「」「」「」「大大大大きなきなきなきな窓窓窓窓」」」」    

        「「「「高高高高いいいい天井天井天井天井」「」「」「」「明明明明るいるいるいるい照明照明照明照明」「」「」「」「心心心心もももも開放開放開放開放できるようなできるようなできるようなできるような解放感解放感解放感解放感」」」」ということということということということ    

        でででで『『『『解放感解放感解放感解放感』』』』というテーマにしましたというテーマにしましたというテーマにしましたというテーマにしました。。。。それからそれからそれからそれから、「、「、「、「おおおお話話話話のののの部屋部屋部屋部屋」「」「」「」「交流交流交流交流    

        できるできるできるできる部屋部屋部屋部屋」「」「」「」「赤赤赤赤ちゃんちゃんちゃんちゃん部屋部屋部屋部屋」「」「」「」「閲覧室閲覧室閲覧室閲覧室」「」「」「」「集会室集会室集会室集会室などがあるなどがあるなどがあるなどがある」「」「」「」「読読読読みみみみ聞聞聞聞    

        かせコーナーもあるかせコーナーもあるかせコーナーもあるかせコーナーもある」「」「」「」「静静静静かなかなかなかな部屋部屋部屋部屋もあるもあるもあるもある」「」「」「」「ゲームができるようなゲームができるようなゲームができるようなゲームができるような部屋部屋部屋部屋    

        もあもあもあもあるるるる」「」「」「」「おおおお茶茶茶茶もももも飲飲飲飲めるめるめるめる」「」「」「」「１１１１人人人人になりたいになりたいになりたいになりたい時時時時にににに、、、、１１１１人人人人のののの空間空間空間空間もももも保保保保てるてるてるてる」」」」    

        などなどなどなど、、、、色色色色々々々々なななな機能機能機能機能でででで欲求欲求欲求欲求をををを満満満満たせるたせるたせるたせる場所場所場所場所ということでということでということでということで、『、『、『、『多機能多機能多機能多機能』』』』というというというという    

        タイトルをタイトルをタイトルをタイトルを付付付付けましたけましたけましたけました。。。。それからそれからそれからそれから、、、、駐車場関係駐車場関係駐車場関係駐車場関係ですがですがですがですが、「、「、「、「駐車場駐車場駐車場駐車場がががが広広広広いいいい」」」」    

        「「「「ロードヒーティングロードヒーティングロードヒーティングロードヒーティング」、」、」、」、『『『『安心安心安心安心』』』』というというというという話話話話のののの中中中中でででで、、、、駐車場駐車場駐車場駐車場はははは入入入入ってバッってバッってバッってバッ    

        クしてクしてクしてクして出出出出ていくということではなくていくということではなくていくということではなくていくということではなく、、、、そのままのそのままのそのままのそのままの方向方向方向方向でででで出出出出ていけるというていけるというていけるというていけるという    

        のがのがのがのが、、、、子子子子どもさんもおどもさんもおどもさんもおどもさんもお年寄年寄年寄年寄りもりもりもりも利用利用利用利用するのでするのでするのでするので、、、、そういうそういうそういうそういう駐車場駐車場駐車場駐車場だとだとだとだと安全安全安全安全とととと    

        いういういういう意見意見意見意見がでていましたがでていましたがでていましたがでていました。。。。それからそれからそれからそれから、「、「、「、「本棚本棚本棚本棚をををを広広広広くくくく」「」「」「」「見見見見やすいやすいやすいやすい書架書架書架書架」」」」    

        「「「「館内見取館内見取館内見取館内見取りりりり図図図図」「」「」「」「書庫書庫書庫書庫をををを広広広広々々々々とととと」「」「」「」「返却返却返却返却ＢＯＸＢＯＸＢＯＸＢＯＸコーナーをコーナーをコーナーをコーナーを大大大大きくきくきくきく」」」」といといといとい    

        うことでうことでうことでうことで、『、『、『、『便利便利便利便利』』』』というタイトルをというタイトルをというタイトルをというタイトルを付付付付けましたけましたけましたけました。。。。あとあとあとあと、、、、内容的内容的内容的内容的なことでなことでなことでなことで    

        すがすがすがすが、「、「、「、「トピックスコーナーをトピックスコーナーをトピックスコーナーをトピックスコーナーを設置設置設置設置」「」「」「」「時時時時々々々々のタイムリーなのタイムリーなのタイムリーなのタイムリーな話題話題話題話題についてについてについてについて、、、、    

        情報情報情報情報をををを集集集集めておくコーナーめておくコーナーめておくコーナーめておくコーナー」、」、」、」、それからそれからそれからそれから、「、「、「、「ポップによるポップによるポップによるポップによる本本本本ののののＰＲＰＲＰＲＰＲ・・・・紹介紹介紹介紹介」」」」    

        「「「「どこかのどこかのどこかのどこかの本屋本屋本屋本屋さんじゃないけどさんじゃないけどさんじゃないけどさんじゃないけど、、、、中学生中学生中学生中学生はこれをはこれをはこれをはこれを読読読読めめめめ、、、、高校生高校生高校生高校生はこれをはこれをはこれをはこれを    

        読読読読めめめめ的的的的なななな、、、、本本本本のののの中身中身中身中身をををを軽軽軽軽くくくく紹介紹介紹介紹介するようなコーナーするようなコーナーするようなコーナーするようなコーナー」「」「」「」「映画映画映画映画・・・・ＤＶＤＤＶＤＤＶＤＤＶＤ鑑賞鑑賞鑑賞鑑賞    

        会会会会ができるようなができるようなができるようなができるような部屋部屋部屋部屋」「」「」「」「読書会読書会読書会読書会だとかだとかだとかだとか句会句会句会句会、、、、講演会講演会講演会講演会などをなどをなどをなどを積極的積極的積極的積極的にににに企画企画企画企画    

        してほしいしてほしいしてほしいしてほしい」」」」ということでということでということでということで、『、『、『、『サービスサービスサービスサービス』』』』というテーマをというテーマをというテーマをというテーマを付付付付けましたけましたけましたけました。。。。そそそそ    

        れかられかられかられから、「、「、「、「専門知識専門知識専門知識専門知識のあるのあるのあるのある司書司書司書司書」「」「」「」「調調調調べたい・べたい・べたい・べたい・借借借借りたいりたいりたいりたい本本本本がすぐがすぐがすぐがすぐ分分分分かるかるかるかる」」」」    

        ということでということでということでということで、『、『、『、『専門専門専門専門』』』』というタイトルにしましたというタイトルにしましたというタイトルにしましたというタイトルにしました。。。。これがこれがこれがこれが、、、、私私私私たちのグたちのグたちのグたちのグ    

        ループでループでループでループで出出出出たたたた内容内容内容内容ですですですです。。。。    
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（Ｂ（Ｂ（Ｂ（Ｂグループグループグループグループ））））    

            ＡＡＡＡグループがグループがグループがグループが話話話話したこととしたこととしたこととしたことと全全全全くくくく同同同同じようなことでじようなことでじようなことでじようなことで、『、『、『、『行行行行ってみたいってみたいってみたいってみたい』』』』施施施施    

        設設設設であるべきであるべきであるべきであるべき、、、、これにはこれにはこれにはこれには色色色色々々々々なななな考考考考ええええ方方方方がありますがありますがありますがあります。。。。図書館図書館図書館図書館というのはというのはというのはというのは大体大体大体大体、、、、    

        個別個別個別個別にににに利用利用利用利用するのがするのがするのがするのが普通普通普通普通ですがですがですがですが、「、「、「、「親親親親しいしいしいしい人人人人とととと一緒一緒一緒一緒にににに行行行行ってみたいってみたいってみたいってみたい」「」「」「」「リリリリ    

        ピーターのピーターのピーターのピーターの可能性可能性可能性可能性がががが十分十分十分十分にににに考考考考えられるえられるえられるえられる施設施設施設施設」」」」であるべきであるべきであるべきであるべきということですということですということですということです。。。。    

        「「「「利用利用利用利用しやすいしやすいしやすいしやすい施設施設施設施設であってほしいであってほしいであってほしいであってほしい」、」、」、」、それからそれからそれからそれから、「、「、「、「複合施設複合施設複合施設複合施設としてのとしてのとしてのとしての考考考考    

        ええええ方方方方をををを入入入入れるべきれるべきれるべきれるべき」、」、」、」、そうするとそうするとそうするとそうすると、「、「、「、「またまたまたまた行行行行ってみたいってみたいってみたいってみたい」」」」となりますとなりますとなりますとなります。。。。例例例例    

        えばえばえばえば、「、「、「、「語語語語りりりり部部部部をををを呼呼呼呼ぶぶぶぶ」「」「」「」「公民館機能公民館機能公民館機能公民館機能」、」、」、」、それからそれからそれからそれから、「、「、「、「男性男性男性男性、、、、女性女性女性女性にににに関係関係関係関係    

        なくなくなくなく生活面生活面生活面生活面でのボランティアのでのボランティアのでのボランティアのでのボランティアの勉強会勉強会勉強会勉強会」」」」それからそれからそれからそれから、「、「、「、「社会的社会的社会的社会的なななな説明会説明会説明会説明会、、、、学学学学    

        習会習会習会習会」」」」のののの開催開催開催開催などなどなどなど、、、、色色色色々々々々とととと多機能多機能多機能多機能なななな施設施設施設施設、、、、そういうそういうそういうそういう施設施設施設施設はははは「「「「やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり行行行行っっっっ    

        てみたいてみたいてみたいてみたい、、、、集集集集まりやすいまりやすいまりやすいまりやすい」」」」ということになりますということになりますということになりますということになります。。。。それからそれからそれからそれから２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、    

        『『『『情報発信情報発信情報発信情報発信』』』』ということでということでということでということで、、、、「「「「地域地域地域地域のののの交流交流交流交流のののの中中中中にににに情報交換情報交換情報交換情報交換がががが期待期待期待期待できるできるできるできる」」」」    

        「「「「気軽気軽気軽気軽にににに相談相談相談相談することもできるすることもできるすることもできるすることもできる」、」、」、」、そういうそういうそういうそういう色色色色々々々々なことがあればなことがあればなことがあればなことがあれば、、、、皆皆皆皆さんさんさんさん    

        関心関心関心関心をををを持持持持っていっていっていっていますからますからますからますから、、、、そういうそういうそういうそういう『『『『情報発信情報発信情報発信情報発信』』』』のののの場場場場であるべきであるべきであるべきであるべき、、、、それとそれとそれとそれと、、、、    

        『『『『知識知識知識知識をををを知知知知るるるる場所場所場所場所』』』』ということでということでということでということで、、、、「「「「楽楽楽楽しいしいしいしい学習学習学習学習のののの場場場場」」」」であったりであったりであったりであったり、、、、本本本本をををを    

        借借借借りるりるりるりる以外以外以外以外のののの目的目的目的目的でででで、、、、「「「「本本本本をををを借借借借りにりにりにりに行行行行ったけれどもったけれどもったけれどもったけれども、、、、こういうこともやっこういうこともやっこういうこともやっこういうこともやっ    

        ていてていてていてていて、、、、顔顔顔顔をををを出出出出してしてしてして、、、、色色色色々々々々なななな人人人人のののの話話話話をををを聞聞聞聞いていていていて意見意見意見意見をををを述述述述べたりするべたりするべたりするべたりする」、」、」、」、そうそうそうそう    

        いういういういう場所場所場所場所であるべきですであるべきですであるべきですであるべきです。。。。そそそそれとれとれとれと、『、『、『、『文化拠点文化拠点文化拠点文化拠点』』』』、、、、コンセプトとしてコンセプトとしてコンセプトとしてコンセプトとして、、、、    

        『『『『オホーツクのオアシスオホーツクのオアシスオホーツクのオアシスオホーツクのオアシス、、、、雄武雄武雄武雄武町町町町のオアシスのオアシスのオアシスのオアシス』』』』としたんですがとしたんですがとしたんですがとしたんですが、、、、ここにここにここにここに居居居居    

        るとるとるとると「「「「喉喉喉喉のののの渇渇渇渇きもきもきもきも防防防防げるげるげるげる」、」、」、」、多少多少多少多少でもでもでもでも語語語語りりりり合合合合うことによってうことによってうことによってうことによって覚醒覚醒覚醒覚醒がががが生生生生まれまれまれまれ    

        るということでするということでするということでするということです。。。。またまたまたまた、、、、そのそのそのその場所場所場所場所でででで、「、「、「、「先人先人先人先人、、、、先輩先輩先輩先輩のののの歩歩歩歩んだんだんだんだ道道道道のりをきのりをきのりをきのりをき    

        ちんとちんとちんとちんと知知知知るるるる場所場所場所場所」」」」でもあるべきででもあるべきででもあるべきででもあるべきで、、、、図書機能図書機能図書機能図書機能ばかりではなくばかりではなくばかりではなくばかりではなく、「、「、「、「公民館公民館公民館公民館だだだだ    

        とかとかとかとか、、、、色色色色々々々々なななな組織組織組織組織がそこにがそこにがそこにがそこに入入入入ってってってって共共共共にににに学学学学びびびび合合合合うことができるうことができるうことができるうことができる施設施設施設施設」」」」であるであるであるである    

        べきでべきでべきでべきで、、、、複合的複合的複合的複合的なななな文化拠点文化拠点文化拠点文化拠点としてとしてとしてとして考考考考えるということですえるということですえるということですえるということです。。。。それからそれからそれからそれから、、、、施施施施    

        設設設設・サービス・サービス・サービス・サービス面面面面ですがですがですがですが、、、、「「「「老若男女老若男女老若男女老若男女、、、、年齢年齢年齢年齢にににに関係関係関係関係なくなくなくなく集集集集えるえるえるえる場所場所場所場所」」」」としてとしてとしてとして    

        機能機能機能機能したりしたりしたりしたり、『、『、『、『多様化多様化多様化多様化』』』』ということでということでということでということで、、、、これはこれはこれはこれは、、、、色色色色々々々々ありますがありますがありますがありますが１１１１番大事番大事番大事番大事    

        なことはなことはなことはなことは、「、「、「、「図書館図書館図書館図書館をををを主軸主軸主軸主軸としたとしたとしたとした歴史歴史歴史歴史のののの資料館機能資料館機能資料館機能資料館機能」」」」やややや、、、、「「「「地元地元地元地元のののの特産品特産品特産品特産品    

        をををを活活活活かしたかしたかしたかした軽食軽食軽食軽食・・・・喫茶機能喫茶機能喫茶機能喫茶機能」「」「」「」「何回何回何回何回でもでもでもでも足足足足をををを運運運運びたくなるようなびたくなるようなびたくなるようなびたくなるような施設施設施設施設」」」」がががが    

        理想理想理想理想であるであるであるである。。。。又又又又、、、、色色色色々々々々なイベントをなイベントをなイベントをなイベントを通通通通してしてしてして「「「「絵本絵本絵本絵本のののの読読読読みみみみ聞聞聞聞かせかせかせかせ」」」」やややや、、、、例例例例ええええ    

        ばばばば、、、、昔昔昔昔のののの遊遊遊遊びびびび方方方方などをなどをなどをなどを知知知知らないらないらないらない子子子子どもがたくさんいますどもがたくさんいますどもがたくさんいますどもがたくさんいます。。。。そういうそういうそういうそういう子子子子どもどもどもども    

        たちにたちにたちにたちに、「、「、「、「昔昔昔昔はこういうことをしていたんだよとはこういうことをしていたんだよとはこういうことをしていたんだよとはこういうことをしていたんだよと言言言言うううう、、、、言言言言えるえるえるえる施設施設施設施設」」」」であであであであ    

        るべきるべきるべきるべき、、、、それからそれからそれからそれから、、、、環境環境環境環境ですねですねですねですね。。。。いくらいくらいくらいくらハイカラでもハイカラでもハイカラでもハイカラでも、、、、格好格好格好格好よくてもよくてもよくてもよくても、、、、砂砂砂砂    

        漠漠漠漠のののの中中中中ににににあってはあってはあってはあっては仕方仕方仕方仕方がないがないがないがない。。。。やはりやはりやはりやはり、、、、利用利用利用利用するするするする人人人人のボランティアのボランティアのボランティアのボランティア組織組織組織組織のののの    

        中中中中にににに、、、、そういうそういうそういうそういう環境整備委員会的環境整備委員会的環境整備委員会的環境整備委員会的なものをなものをなものをなものを作作作作ってってってって、、、、花花花花をををを植植植植えたりえたりえたりえたり、、、、畑畑畑畑をををを作作作作    

        るだとかるだとかるだとかるだとか、、、、そういうものがあるとよりそういうものがあるとよりそういうものがあるとよりそういうものがあるとより関心関心関心関心がががが持持持持たれるたれるたれるたれるというというというという発想発想発想発想ですですですです。。。。そそそそ    

        れかられかられかられから、、、、ハードハードハードハード面面面面についてはについてはについてはについては『『『『施設施設施設施設のののの顔顔顔顔づくりづくりづくりづくり』』』』ということでということでということでということで、、、、人人人人とととと人人人人のののの    
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        出会出会出会出会いはいはいはいは、、、、大体大体大体大体９０９０９０９０％、％、％、％、顔顔顔顔をををを出出出出すことによってすことによってすことによってすことによって行行行行われますわれますわれますわれます。。。。そういうそういうそういうそういう施設施設施設施設    

        がきれいながきれいながきれいながきれいな、、、、感感感感じのじのじのじの良良良良いいいい顔顔顔顔であったらであったらであったらであったら受受受受けけけけ入入入入れられれられれられれられ方方方方もももも違違違違うだろうといううだろうといううだろうといううだろうという    

        ことですことですことですことです。。。。ということでということでということでということで、『、『、『、『施設施設施設施設のののの顔顔顔顔づくりづくりづくりづくり』』』』というというというという表現表現表現表現にしていますにしていますにしていますにしています。。。。    

        それとそれとそれとそれと、「、「、「、「カウンカウンカウンカウンターのターのターのターの高高高高さをさをさをさを一元化一元化一元化一元化しないでしないでしないでしないで、、、、子子子子どもさんにはどもさんにはどもさんにはどもさんには子子子子どもさどもさどもさどもさ    

        んにんにんにんに見合見合見合見合ったったったった、、、、大人大人大人大人、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者、、、、腰腰腰腰のののの悪悪悪悪いいいい人人人人などなどなどなど、、、、それぞれにそれぞれにそれぞれにそれぞれに見合見合見合見合ったったったった多様多様多様多様    

        なカウンターなカウンターなカウンターなカウンター」」」」「「「「トイレへのトイレへのトイレへのトイレへの細細細細やかなやかなやかなやかな配慮配慮配慮配慮がががが必要必要必要必要」「」「」「」「玄関玄関玄関玄関はははは広広広広くくくく、、、、明明明明るいるいるいるい    

        スペースにスペースにスペースにスペースに」「」「」「」「談話室談話室談話室談話室やややや学習室学習室学習室学習室などのなどのなどのなどの独立化独立化独立化独立化」「」「」「」「語語語語らいスペースらいスペースらいスペースらいスペース」、」、」、」、本本本本のののの    

        関係関係関係関係についてはについてはについてはについては、「、「、「、「知恵知恵知恵知恵をををを絞絞絞絞ったったったった借借借借りるりるりるりる人人人人のののの目線目線目線目線にににに合合合合ったったったった陳列陳列陳列陳列」「」「」「」「冬期間冬期間冬期間冬期間    

        はははは必然的必然的必然的必然的にににに荷物荷物荷物荷物がががが多多多多くなりくなりくなりくなり、、、、一時的一時的一時的一時的にににに保管保管保管保管するスペースがするスペースがするスペースがするスペースが必要必要必要必要」」」」というこというこというこというこ    

        とでとでとでとで、、、、機能機能機能機能（（（（ソフトソフトソフトソフト面面面面））））がががが上上上上がればがればがればがれば、、、、施設施設施設施設（（（（ハードハードハードハード面面面面））））もつりもつりもつりもつり上上上上ってくるってくるってくるってくる。。。。    

            人的人的人的人的なことではなことではなことではなことでは、、、、『『『『リピーターリピーターリピーターリピーター増増増増をををを定着定着定着定着させるさせるさせるさせる対応対応対応対応』』』』ということでということでということでということで、、、、    

        「「「「受入受入受入受入れれれれ、、、、担当職員担当職員担当職員担当職員はははは懐懐懐懐をををを大大大大きくしてきくしてきくしてきくして、、、、愛情愛情愛情愛情をををを持持持持ってってってって対応対応対応対応するするするする必要必要必要必要があるがあるがあるがある」」」」    

        ということですということですということですということです。。。。探探探探したいしたいしたいしたい本本本本があってもがあってもがあってもがあっても、、、、誰誰誰誰にににに聞聞聞聞いていいかいていいかいていいかいていいか分分分分からないとからないとからないとからないと    

        いういういういう心配心配心配心配もありもありもありもあり、「、「、「、「施設施設施設施設にににに見合見合見合見合ったったったった職員職員職員職員のののの資質資質資質資質なりなりなりなり対応対応対応対応するするするする際際際際のののの優優優優しさ・しさ・しさ・しさ・    

        笑顔笑顔笑顔笑顔」「」「」「」「規則規則規則規則にににに縛縛縛縛られたられたられたられた対応対応対応対応ばかりではなくばかりではなくばかりではなくばかりではなく、、、、柔軟柔軟柔軟柔軟にににに対応対応対応対応できるできるできるできる考考考考ええええ方方方方がががが    

        必要必要必要必要」」」」ではなかろうかということでまとめてみましたではなかろうかということでまとめてみましたではなかろうかということでまとめてみましたではなかろうかということでまとめてみました。。。。    

    

（Ｃ（Ｃ（Ｃ（Ｃグループグループグループグループ））））    

            前前前前のののの２２２２つのグループとほとんどつのグループとほとんどつのグループとほとんどつのグループとほとんど重複重複重複重複しますのでしますのでしますのでしますので、、、、同同同同じことはじことはじことはじことは言言言言いませんいませんいませんいません。。。。    

        特特特特にににに、、、、うちのグループのうちのグループのうちのグループのうちのグループの特特特特徴的徴的徴的徴的なところだけをおなところだけをおなところだけをおなところだけをお話話話話しますとしますとしますとしますと、、、、具体策具体策具体策具体策のののの附附附附    

        属施設属施設属施設属施設といといといというカテゴリーがあるんですがうカテゴリーがあるんですがうカテゴリーがあるんですがうカテゴリーがあるんですが、、、、人人人人づくりというづくりというづくりというづくりという観点観点観点観点からからからから、、、、子子子子どどどど    

        もたちのもたちのもたちのもたちの学力向上学力向上学力向上学力向上ということをということをということをということを考考考考えるとえるとえるとえると、、、、活字活字活字活字にまずにまずにまずにまず親親親親しませるしませるしませるしませる環境環境環境環境をををを作作作作    

        ってってってって、、、、地域地域地域地域のののの子子子子どもたちをつくることによってどもたちをつくることによってどもたちをつくることによってどもたちをつくることによって、、、、地域地域地域地域のののの人人人人づくりをづくりをづくりをづくりを行行行行ってってってって    

        いくいくいくいく、、、、そういうそういうそういうそういう施設施設施設施設にににに図書館図書館図書館図書館をしたいということからをしたいということからをしたいということからをしたいということから、、、、児童児童児童児童センターとセンターとセンターとセンターと図図図図    

        書館書館書館書館をいつでもをいつでもをいつでもをいつでも頻繁頻繁頻繁頻繁にににに行行行行きききき来来来来することができるすることができるすることができるすることができる、、、、子子子子どもたちにどもたちにどもたちにどもたちに、、、、小小小小さいさいさいさい時時時時    

        からからからから、、、、活字活字活字活字にににに親親親親しむしむしむしむ環境環境環境環境をつくることがをつくることがをつくることがをつくることが非常非常非常非常にににに大事大事大事大事なのではないかというなのではないかというなのではないかというなのではないかという    

        ことですことですことですことです。。。。例例例例えばえばえばえば、、、、子子子子どもたちはどもたちはどもたちはどもたちは声声声声をををを出出出出しますのでしますのでしますのでしますので、、、、大人大人大人大人とととと一緒一緒一緒一緒のののの施設施設施設施設だだだだ    

        とととと迷惑迷惑迷惑迷惑がかかるのでがかかるのでがかかるのでがかかるので、、、、特別特別特別特別にににに、、、、子子子子どもたちのコーナーというかどもたちのコーナーというかどもたちのコーナーというかどもたちのコーナーというか、、、、音音音音がががが漏漏漏漏れれれれ    

        ないようなコーナーをないようなコーナーをないようなコーナーをないようなコーナーを設設設設けてけてけてけて、、、、子子子子どもたちがどもたちがどもたちがどもたちが本当本当本当本当にににに、、、、図書館図書館図書館図書館をいきいきとをいきいきとをいきいきとをいきいきと    

        活用活用活用活用できるようなできるようなできるようなできるような、、、、一方一方一方一方でででで、、、、大人大人大人大人たちはたちはたちはたちは落落落落ちちちち着着着着いていていていて本本本本をををを閲覧閲覧閲覧閲覧したりしたりしたりしたり、、、、読書読書読書読書    

        をしたりをしたりをしたりをしたり、、、、そういうようなそういうようなそういうようなそういうような環境環境環境環境をつくってをつくってをつくってをつくって子子子子どもたちをどもたちをどもたちをどもたちを活字活字活字活字にににに親親親親しませてしませてしませてしませて、、、、    

        地域地域地域地域のののの人人人人づくりづくりづくりづくり、、、、地域地域地域地域のののの活性化活性化活性化活性化につなげていけるようなにつなげていけるようなにつなげていけるようなにつなげていけるような、、、、そういうそういうそういうそういう施設施設施設施設をををを    

        目指目指目指目指すこともすこともすこともすことも大事大事大事大事ではないかということですではないかということですではないかということですではないかということです。。。。以上以上以上以上ですですですです。。。。    
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 （会 長） 

   各グループでの発表、ありがとうございました。ワークショップ、プレ 

  ゼンテーションを行いましたが、図書館を考える会として、どんな図書館 

  にしたら良いのかという基盤が出来上がりました。次回は、これを基に、 

  皆さん方で、これを付けたすであるとか、これはどうかな？という肉付け 

  をやっていきたいと思います。いずれにしましても、長時間に渡り大変な 

  作業でしたが、これで第４回雄武町図書館を考える会を終わりにしたいと 

  思います。今日はどうもありがとうございました。 

 

 （事務局） 

   次回の会議ですが、１０月１２日（金）午後７時から、この場所におい 

  て、本会のアドバイザーである慶応義塾大学の糸賀教授をお招きして、こ 

  れまで皆さんが協議された内容について、助言をいただき、肉付けをして 

  いきたいと考えておりますので、時節柄お忙しいとは存じますが、出席い 

  ただきますようお願いします。 


